MINIMIX — RieSenia uloh 1. kola

1. Dosad’te za pismena Cislice tak, aby platil naznaceny sucet. Za r6zne pismena do-
sad’te rozne Cislice, za rovnaké pismend rovnaké Cislice:
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Rie3enie. Vysktsajme najprv &islo M = 4. V stipci stoviek by sa potom stcet 4 + I
rovnal ¢islu 13, ¢o nemoze byt pretoze vo vysledku na mieste tisicok by uz nebolo
Cislo 4, ale 5. Preto za M dame cislo 3. Vyskusajme, aké moze byt Cislo I. Zvol'me
&islo 9. V stipci desiatok je potom stidet &isel 12 a v suéte stovieck M+1+1=3+9 +
1 =13, o je spravne. Ale pri stcte Cisel je na mieste desiatok M +1=9+3 =12 ato
znamena, z¢ R = 0. V tomto pripade by sucet &isel v stipei jednotiek nemohol byt
vacsi ako 10, ¢o vSak nie je mozné. Preto zvol'me za I ¢islo 8. Lahko uz potom ur-
¢ime, Ze R =9 a0 = 1. Tym sme nasli jedno mozné rieSenie, ktoré nam postacuje,
pretoze v zadani sa nepozadovalo ndjst’ vSetky rieSenia. Vac¢Sina sutaziacich vsak rie-
Sila priklad formou ,,pokus — omyl“, a tak pri§la k spravnemu vysledku:
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2. Anicka kupila ¢okoladu za 14 Sk. K dispozicii mala korunové, dvojkorunove

a patkorunoveé mince. Kol'kymi spdsobmi to mohla Anicka urobit™?

RieSenie. Ked'ze platila 14 Sk, mohla pouzit maximalne dve patkorunové mince.
Jednotlivé moZnosti napiSeme do tabulky:

Pocet |Pocdet |Pocet Pocet |Pocdet |Pocet
minci |minci |minci minci |minci |minci
58Sk [2Sk |[1Sk 58Sk |[2Sk [1Sk
2 2 - - 7 -

2 1 2 - 6 2

2 0 4 - 5 4

1 4 1 - 4 6

1 3 3 - 3 8

1 2 5 - 2 10

1 1 7 - 1 12

1 0 9 - - 14




Anicka mohla zaplatit’ mincami 16 spdsobmi.

3. Boli sme na hubéch. V lese mi dala mama kosik s niekol’kymi hubami. Po chvili
som stretol otca, ktory mi dal prave tol’ko hib ako mama. Ja som nasSiel 8 hub. Na-
koniec som stretol svoju sestru, ktora neniesla Ziadne huby, a preto som jej dal
polovicu z mojho koSika. Mne ostalo 22 hab. Viete, kol’ko hub mi dala mama?
Svoje tvrdenie zdovodnite.

RieSenie. Ostalo mi 22 hab. Sestre som dal také isté mnozstvo, teda 22 hab. Spolu
som mal 44 hub. Ja som naSiel 8 hub. Tak eSte predtym som mal 44 — 8 = 36 hub,
ktoré mi dali v rovnakom pocte otec a mama. Mama mi preto dala 18 hub.



